
Heibergskolen 

 København Ø. 

 

SKOLEBESTYRELSEN 

Referat af SB-møde 

 

Tid Onsdag d. 27. oktober 2021, kl.17.00-19.30 
 

Sted  Personalerummet 
 

Dagsorden 
og bilag 
 

Fremsendt og lagt på skolens hjemmeside 
 
B= beslutning, D= drøftelse, O= Orientering  

Kommende 
mødedatoer 

De 9 planlagte mødedatoer i 2021-2022:  
2021    12/8, 21/9, 27/10, 23/11,  
2022    12/1, 1/2, 4/4, 19/5 og 14/6 

Til stede:  
Afbud: 

 

Stella 9.v og Johann 8.u, Christian Seidelin, Peder 
Nedergaard, Trine Friis Toldsted, Thomas Bloch, Mette 
Brøndum, Stine Halskov-Jensen, Dorte Høeg, Katrine 
Drud-Olsson, Kristoffer Andersson, Peter Bugge Lorenzen, 
Jesper Daniel Pedersen, Ruqiya Saleh, Jacob Jensby 
Christensen, Trine Krause Larsen 

 

17.00-17.20  Spisning 
 

1.  
17.20-17.50 

Nyt fra:  

1.1 Nyt fra elevrådet 
 

Referat *Johann og Stella fortæller, at elevrådet har evalueret fællesdagene og 
motionsdag. Man vil gerne have fællesdage igen næste år. Motionsdag 
for udskolingen – det er problematisk at 9. klasse har en fordel og at 
lærerne er dommere.  
*Elevrådet har fået 50.000 kr, som man gerne vil bruge på belysning på 
1. etage. Et boldbur ude foran. Halvtag foran. Eventuelt kunstgræs på 
grusarealet, bordtennisbord, basketbane, flere bolde i gården og flere 
cykelstativer. Nye stålnet i boldburet. 
*6. + 7. klasse ønsker mere viden om klima og miljø – fx en temadag 
om FN’s verdensmål. Ønske om længere spisepause (arbejdsro – 
svært i det gamle falemodul da de yngste elever holder frikvarter 12.10-
12.30). Ønske om kantine og større udvalg i EAT. 
 

1.2 
 

Nyt fra Pædagogisk Råd 

Referat  



*Der er post corona en nulstilling i forhold til ”plejer”. PR genbesøger 
skolens traditioner og ser på, hvad vi fremadrettet vil have af fælles 
traditioner og hvad der skal ligge ude i årgangene.  
*Man har på PR talt om reduktionen af skemaet og omlægningen af 
den understøttende undervisning til to-lærertimer. 
*Der er indlagt ekstra PR-møder, så man kan nå omkring alle 
traditionerne 

1.3 
 

Nyt fra KKFO 
- Pæd. tilsyn af KKFO´en 

Referat *Borgen har deltaget i motionsdagen og Heiberg-dysten. Der skal fokus 
på koordineringen.  
*Personalelørdag næste weekend, hvor der fortsat arbejdes med 
arbejdsfællesskaber. Folk er ved at ”falde på plads”.  
*Der har været pædagogisk tilsyn – opfølgning: rapport fra dialogmødet 
påpeger at der kan optimeres på hurtig opstart af aktiviteter og lade 
disse køre til Borgen lukker. Fokus på at sikre at alle børn ses og 
hjælpes i forhold til at finde ind i fællesskabet. Det har haft en positiv 
afsmitning på den daglige praksis. 
 

1.4 
 

Nyt fra ledelsen 
- Personale 

- Åbent hus/skoleindskrivning 
- Test af elever 

 

Referat *Traditionerne skal samkøres, så de favner både Skolens og KKFO’ens 
personale, nu hvor vi er en fælles personalegruppe. 
*Den understøttende undervisning er konverteret og skemaerne er 
ændret. Der tilbydes lektiecafé på flere årgange – der arbejdes på en 
god model. 
*Vi har en lærer, der er sygemeldt med graviditetsgener. Vi har derfor 
et stillingsopslag ude, men det er svært at rekruttere. Vi vil få fremstillet 
en film til de sociale medier, som skal hjælpe os med at tiltrække nye 
medarbejdere. 
*Vi deltager i praksissamarbejde – hvor vi har 14 lærerstuderende i 
praktik hver torsdag i en periode på 2 år. 
*Der er snart skoleindskrivning – der bor 16 børn i skoledistriktet. 
*På næste torsdag lanceres U-landskalenderen på Heibergskolen, 
prinsesse Marie, udviklingsminister Flemming Møller Mortensen og  
Anna Lin fra Ultra kommer.  
*Vi oplever flere smittetilfælde. Skolen tilbyder fortsat test om 
torsdagen. Nu tilbydes også hurtigtest på dag 0 til eleverne, når der er 
corona-positive tilfælde i klasserne.  

1.5 
 

Nyt fra SB´s formand 
 
 

Referat Intet nyt 



 
 
 

2.0 
17.50-18.00 

Ferieplan 2022-2023 
Skolebestyrelsen skal tage stilling og vedtage ferieplanen for 2022-
2023. 

Bilag Se bilag 

Referat  
 

Ferieplanen er vedtaget 

3.0 
18.00-18.10 

Byggeri – genhusning 
Orientering vedr. byggeriet. 

Bilag  

Referat Der var byggemøde den 14/10 – vi er idéoplægsfasen. Projektet er 
todelt: helhedsrenovering + optimering af HDS og madkundskab. Man 
arbejder med en genhusningsplan der indbefatter, at man udnytter 
KKFO’ens lokaler. Faglokaler der mangler under genhusningen kan 
eventuelt laves i pavilloner. 

4.0 
18.10-18.20 

3. prognose for 2021 
Prognosen fremsendes i det nye format til ledelsesinfo til ledelse, 
bestyrelser og MED, som er vedhæftet her. 
 

Bilag Se bilag 

Referat 
 

*Sygefraværet er lavt i skolen, men en smule højere i KKFO’en. Der 
har været tre langtidssygemeldinger, som stadigvæk figurerer i 
statistikkerne. 
*Vi har et stort økonomisk overskud, der er lavet investeringer i bl.a. IT 
– vi afventer det endelige resultat efter alt er faktureret. 

5.0 
18.20-18.40 

Forældredag på Heiberg 
Med udgangspunkt i ønsket om en pædagogisk dag for hele det 
pædagogiske personale på Heibergskolen og KKFO, ønskes der en drøftelse 
af muligheden for en forældredag. Forældrene skulle overtage undervisningen 
i klasserne for en enkelt dag samt varetage pasningen af de yngste elever i 
KKFO´en.  

Bilag  

Referat Bestyrelsen bakker op om en fredag, hvor forældrene varetager 
undervisningen i egne klasser. Forældrenes kompetencer og faglighed 
må meget gerne komme i spil.  

6.0 
18.40-19.00 

Kvalificering af temaer til videre drøftelse: 
Tema-udvalg kommer med udspil til en drøftelse af temaer til det videre 
arbejde i skolebestyrelsen. 

Bilag  

Referat Tema-udvalget har peget på disse 4 temaer: Kommunikationsveje, 
lektier, elevplaner og læringsrum  
*Kommunikationsveje – der er en oplevelse af, at nogle ikke ved 
hvordan ”kommandovejen” er. Hvor går man hen med 
oplysningerne/bekymringerne. Forventningsafstemning mellem 



forældre, lærere og ledelsen. Cases som man som forældre kan vende 
og få et blik på.  
*Lektier – det betyder noget, hvilken hjælp man kan få hjemme. 
Hvordan udjævner vi forskellene? Lektiecafé – hvordan giver vi 
eleverne det bedste tilbud og kan vi kræve at eleverne kommer til 
udvalgte lektiecafeer (alt efter behov)? 
*Elevplaner – hvordan får vi et brugbart værktøj, som står mål med 
tidsforbruget? 
*Læringsrum – vinkler på hvad et godt læringsrum er med 
elevinddragelse. 
Vi lægger ud med ’kommunikationsveje’ og derefter ’læringsrum’ på 
SB-mødet og nedsætter eventuelt et udvalg som kommer med et 
oplæg. Planlægning af videre arbejde med det på næste SB-møde. 

7.0 
19.00-19.25 
 

Kvalitet og supportsamtale vedr. afgangsprøverne 2021  
Orientering om første kvalitet og supportsamtale ml. ledelse og 
forvaltning. Emnet er afgangsprøvekarakterer for skoleåret 2020-21 + 
afgangsprøvekaraktererne over tid. 
 Formålet med kvalitetssamtalen er at skabe grundlag for faglig 
progression og trivsel for alle elever. Dette sker bl.a. gennem en 
ledelsesfaglig dialog med skolernes ledelse og relevante medarbejdere 
om deres praksis ift. at analysere data og omsætte viden til praksis. 

 

Bilag  Se bilag + yderligere bilag tilsendes senere. 

Referat 
 

Karaktergennemsnittet er stabilt – hvilket vi er glade for. Der er ikke 
kunstigt forhøjede karakterer til trods for at man kunne få ophøjet 
karaktererne. Samtalen handlede meget om mistrivsel i udskolingen – 
noget der også fylder hos medlemmer i SB. Dette sættes på som punkt 
på en kommende dagsorden. Ledelsen har et ønske om at SB, evt. 
sammen med en foredragsholder, vil være med til at faciliterer 
workshops fx 6. klasse, som skal handle om forældrerollen, når ens 
barn bliver større. Hvordan kan vi hjælpe med at give de unge en god 
skolegang (uden angst og skoleværgring) 

6.0  
19.25-19.30 

EVT. 

   

Referat 
 

*Der laves en elevworkshop vedr. karriereveje i januar – dette sættes 
på dagsordenen i december 
 

Hilsen FU 
Jacob Jensby, Trine Krause Larsen, Christian Seidelin, Peder Nedergaard 


